

Методические рекомендации родителям по вопросу «Безопасность детей в период летних каникул»

Уважаемые родители! Мы хотим предупредить несчастные случаи и повысить у родителей чувство ответственности за детей, сотрудники ГИБДД по роду своей деятельности сталкиваются со случаями травмирования детей в процессе дорожного движения и как никто другой знает, что существуют, так называемые сезонные риски. К своеобразным сезонным рискам можно отнести летние школьные каникулы, когда у детей появляется много свободного времени, они чаще находятся на улице. По статистике в этот период учащаются случаи детского травматизма. С началом летних каникул у ваших детей увеличивается количество свободного времени, которое они часто проводят без должного контроля со стороны взрослых, что может привести к угрозе жизни и здоровья детей, совершению правонарушений.

Чтобы дети хорошо отдохнули, поправили здоровье, не совершили противоправных действий, родителям рекомендуется:

- провести с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
- решить проблему свободного времени ребенка. Помните, что в ночное время (с 23.00 до 06.00 часов в летнее время) детям до 16 лет законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;
- постоянно быть в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место его пребывания;
- убедить детей, что вне зависимости от того, что произошло, вы должны знать о происшествии. Объяснить детям, что некоторые факты никогда нельзя скрывать, даже если они обещали хранить их в секрете;
- изучить с детьми правила дорожного движения, езды на велосипедах, скутерах, мопедах, мотоциклах. Не забывать, что детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на проезжей части, а детям, не достигшим 16 лет и отсутствии водительского удостоверения, мопедом;
- регулярно напоминать детям о правилах поведения. Сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых.

Несовершеннолетние, не достигшие 16-летнего возраста, не могут находиться в общественных местах без сопровождения взрослых с 23.00 до 6.00 часов. В противном случае подросток будет доставлен в отдел полиции, откуда родители смогут забрать его под расписку, при этом они будут привлечены к административной ответственности. В качестве профилактической меры, подростка, систематически появляющегося в ночное время без присмотра родителей, поставят на контроль сотрудников ПДН. Все эти меры предусмотрены для того, чтобы обезопасить детей. Не все родители относятся к «комендантскому часу» с пониманием, начинают уверять, что ничего плохого с ребенком не случится. Однако статистика свидетельствует об обратном. Кражи денег, мобильных телефонов, нанесение побоев, ДТП, отравление алкоголем – это лишь часть из того перечня, что может случиться с ребенком в ночное время суток, оставшегося на улице.

Приобретая скутер и мопед своим детям, задайте себе вопрос: «Что важнее, скутер для Вашего чада или здоровый и живой ребенок для вас?»

Такой подарок – это большая ответственность! Одно дело, когда за рулем находится человек, реально оценивающий дорожную обстановку, и совсем другое, когда скутером управляет подросток, которому хочется промчаться по городу, стараясь продемонстрировать свое «мастерство» вождения перед сверстниками.

Если вы все-таки решили приобрести данное транспортное средство своему ребенку, то Вам необходимо знать следующее:

- водитель скутера или мопеда обязательно должен знать, а также неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения;
- для управления скутером, мопедом или мокиком необходимо получить водительское удостоверение категории «М». Обязательные условия для этого – достижение 16-ти лет, обучение в автошколе и сдача экзамена в ГИБДД;
- за управление мопедом или скутером, не имея водительского удостоверения согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Кроме того, собственнику транспортного средства за передачу транспортного средства лицу, не имеющему права управления транспортным средством, грозит штраф в размере 30 тысяч рублей;
- в случае задержания лица не достигшего 16 летнего возраста управляющего скутером, мопедом - транспортное средство задерживается с постановкой на специализированную стоянку, после чего материалы передаются в подразделение по делам несовершеннолетних для принятия законного решения в отношении родителей и подростка.

Прежде чем купить мототехнику и посадить за руль своего ребенка подумайте, чем это может обернуться. Ведь предотвратить трагедии по вине несовершеннолетних водителей не удастся до тех, пор, пока добрые и щедрые родители не поймут, что вручая ключи от транспортных средств своим детям, они подвергают их жизнь смертельной опасности. Родители должны понимать степень своей ответственности за происшествия с детьми на дороге, ведь они сами покупают опасные игрушки, таким образом, санкционируя заведомые нарушения, езду по проезжей части несовершеннолетних.

Очень важно для взрослых – самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни. Не забывайте, что пример взрослого для ребенка заразителен!

Сделайте все, чтобы каникулы Ваших детей прошли благополучно!

ПОМНИТЕ! Ответственность за жизнь и безопасность детей

во время летних каникул несут родители!